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Kleine Anfrage zur schriftlichen Beantwortung  
gemäß § 46 Abs. 1 GO LT 

Abgeordnete Julia Willie Hamburg, Anja Piel, Belit Onay, Christian Meyer und Dragos Pancescu 
(GRÜNE) 

Rechte Straftaten im ersten Quartal 2019 

Anfrage der Abgeordneten Julia Willie Hamburg, Anja Piel, Belit Onay, Christian Meyer und Dragos 
Pancescu (GRÜNE) an die Landesregierung, eingegangen am 12.07.2019  

 

In der Nacht zum 18. Mai 2019 wurde das Haus eines jüdischen Ehepaars in der Region Hannover 
mit judenfeindlichen Sprüchen beschmiert, und die Fußmatte wurde angezündet. Jüdische Ge-
meinden berichten von einem erstarkenden Antisemitismus und rechter Hetze. 

Im vierten Quartal 2018 wurden 312 rechts motivierte Straftaten seitens der Polizeibehörden in 
Niedersachsen registriert. Nicht alle Geschehnisse erreichen die Öffentlichkeit. 

1. Wie viele rechte Straftaten wurden in Niedersachsen im ersten Quartal 2019 jeweils polizeilich 
registriert (bitte auflisten nach Landkreisen/kreisfreien Städten, bitte Stichtag nennen)? 

2. Wie viele der unter 1. genannten rechten Straftaten waren Gewaltdelikte (bitte auflisten nach 
Landkreisen/kreisfreien Städten, bitte Stichtag nennen)? 

3. Wie viele der unter 1. genannten rechten Straftaten hatten einen rassistischen oder fremden-
feindlichen Hintergrund? 

4. Wie viele der unter 1. genannten rechten Straftaten hatten einen antisemitischen Hintergrund? 

5. Wie viele der unter 1. genannten Straftaten hatten einen islamfeindlichen Hintergrund? 

6. Wie viele der unter 1. genannten Straftaten hatten einen antiziganistischen Hintergrund?  

7. Wie viele der unter 1. genannten Straftaten hatten einen homo-, trans- oder queerfeindlichen 
Hintergrund? 

8. Wie viele der unter 1. genannten rechten Straftaten hatten einen behindertenfeindlichen Hin-
tergrund? 

9. Wie viele der unter 1. genannten Straftaten hatten einen sozialdarwinistischen Hintergrund?  

10. Wie viele Tatverdächtige konnten zu den unter 1. genannten Straftaten ermittelt werden? 

11. Zu wie vielen Verurteilungen kam es im Zuge der Ermittlungen? 

12. In wie vielen Fällen wurde die Ermittlung eingestellt (bitte aufschlüsseln nach Einstellungs-
grund)? 

 
 

(Verteilt am 18.07.2019) 
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